

Po roce jsme se opět setkali ve Svaté Dobrotivé.



Letos se setkání uskutečnilo 12. září a to již po sedmadvacáté a začalo jako vždy v místním kostele Panny Marie a Svaté Dobrotivé, kterou celebroidal hlavní kaplan armády ČR plk. Mgr. Jaroslav Knichal spolu s dalšími dvěma knězi. Kostel byl zaplněn pozvanými hosty, pětépáky, vdovami a velkou skupinou ze Slovenska z Konfederace politických vězňů.

V 11 hodin začal vzpomínkový akt u pomníku 52. pomocného technického praporu, který byl v Zaječově odhalen 4. října 2001. Tento prapor patřil mezi první 4 útvary tzv. Lehkých PTP, které vznikly 1. září 1950. Prapor sestával z 5 rot, z nichž jednu tvořili především řeholníci. Jednotlivé roty pracovaly na stavbách např. ve Strašicích, Lešanech, Plzni a Stříbře.

Samotné setkání bylo zahájeno hymnou Slovenské republiky a České republiky a položením věnců a kytic k pomníku jednotlivými delegacemi. Byli představeni čestní hosté náčelník vojenské kanceláře prezidenta, generál major Ing. Jan Kaše, za generální štáb pplk. Ing. Bedřich Koubek, za odbor válečných veteránů při MO PhDr. Pavel Kugler, za Sdružení křesťanských seniorů Ing. Karel Tomek, za Konfederaci pol. vězňů ČR Ing. Luděk Šácha a za Konfederaci pol. Vězňů SR p. Selner a za organizaci PTP Jiří Růžička, Ing. Vladislav Bláha a Ing. Richard Smola.

Po projevech starosty Zaječova Havlíka, představitele PTP Jiřího Růžičky a ředitele školy zazněla večerka za ty, kteří se toho dne již nedožili. Následovalo pozvání všech do zdejšího Lidového domu na posezení a oběd. Na závěr byla přednáška o pětépácích v tomto kraji, kterou přednesl spolu s promítáním obrazové dokumentace Mgr. Tomáš Makaj. Závěrem vyslovujeme velké poděkování představitelům obce a Spolku Zdená za zajištění a organizační uspořádání celého setkání. Všichni pětépáci jsou vděční za další spolupráci. Těšíme se 10. září 2020 na další setkání.

Ing. Vladislav Bláha

Názor

Dne 23.června tohoto roku jsem se přidal k těm více než čtvrt milionu občanů, kteří se sešli na Letenské pláni. Myslel jsem na těch téměř 30 let, kdy jsem tam byl v roce 1989. A uvědomil jsem si vzájemné podobnosti. Jedna – vše probíhalo v klidu, slušnosti, bezpečně, lidé byli vůči sobě laskaví, což neznamená, že by nebyli nabiti emocemi. Druhá - sešli se občané různých názorů a přesvědčení, shodní

v tom, proti komu a proč manifestují. V roce 1989 proti totalitnímu komunistickému režimu, teď z obav o demokracii a proti zvlášť několika mocným. Lidé si uvědomili, že dnes nestačí jen odvolit. Respektují demokratické volby, ale nemohou se smířit s tím, že ti co legálně vyhráli volby a vládou, usurpují pro sebe více moci, než jim v právním státě náleží. To je velmi nebezpečné, o tom nás učí historie. Myslím, že je velmi správné, když parlamentní demokracie musí vážně počítat s i s jinými nástroji v občanské společnosti.

PhDr. et JUDr. Jan Vůjtěch

Ústava není cár papíru.

Ani prezident, jako občan České republiky i kdy by volilo 100 procent voličů, ani nikdo, kdo vlastní sebe větší majetek v hodnotě desítek miliard nemá právo porušovat Ústavu České republiky a ústavní pořádek. Prezidentovi nedává žádný právní předpis ani Ústava právo, aby kádruoval členy vlády. Jeho jediným právem podle Ústavy je na návrh premiéra jmenovat případně odvolat člena vlády. A to bezprostředně. Nic víc, nic méně. Přesto jsme svědky, že podle Ústavy nejedná i premiér. Jsme snad stále parlamentní demokracii. Nebo došlo k ústavnímu puči a přešli jsme na prezidentský systém? Co nato občane, voliči. Stále nejdůvěryhodnějšími politiky je prezident a premiér. Občané ztratili jste smysl pro právo, spravedlnost a ústavní pořádek a chcete opět návrat před listopad, k totalitnímu režimu.

JUDr. Jan Decker

Zájezd do Posázaví na hrad Český Šternberk

www.krestanstiseniori(převzato se souhlasem doc.Ing.L.Němcové z webových stránek Sdružení křesťanských seniorů.cz)

Dne 22.května 2019 se uskutečnil výlet do Šternberka. Nešlo o obyčejný turistický cíl, ale byli jsme hosty hraběte Zdeňka Sternberga. Prohlédli jsme si opravený hrad, výstavy a nakonec jsme se setkali s majitelem hradu, který jako někdejší příslušník PTP nám návštěvu umožnil s rozšířeným výkladem odborné průvodkyně.

Hrabě Zdeněk Sternberg se narodil 1.srpna 1923 jako nejstarší syn z devíti dětí hraběte Jiřího Douglase ze Sternberga a hraběnky Kunhuty Mensdorff-Pauilly, letos mu bude 96 let. Prošel všemi režimy. Po druhé světové válce studoval na právnické fakultě University Karlovy, ale z politických důvodů byl ze studií, těsně před jejich dokončením, vyloučen. Od 1.října 1950 nastoupil vojenskou službu, ale po několika týdnech byl přeřazen do PTP jako horník v ostravských dolech. Celkem tam zůstal 5 let – poslední roky jako civilista. V roce 1968 vycestoval s rodinou do Vídně, do vlasti se vrátil po sametové revoluci v roce 1989. Byl vyznamenán medailí Za zásluhy. Hrad, který komunistický režim v r.1948 zestátnil, byl rodině vrácen v rámci restitucí, majitel jej opravil a dodnes v něm pracuje a bydlí.

Všichni účastníci se těšili na setkání s hradním pánem. Pan hrabě přišel mezi nás a s noblesou jemu vlastní nás pozdravil. Připomenul historii svého šlechtického rodu, který patří mezi nejstarší v českých zemích, na hradě se vystříдалo 20 generací Sternbergů (Šternberků). Většinou zastávali významná místa v politice, ekonomice, ve vědě, v umění – byli spjati s naší zemí a ovlivňovali významně naši historii. Všichni společně zavzpomínali na chvíle, které prožili přítomní muži ve vojenských táborech nucených prací, bohužel se jejich řady snižují. Pan hrabě se zajímal, ve kterých praporech přítomní příslušníci PTP pracovali. Zdůraznil, že nesnadné podmínky, ve kterých příslušníci PTP žili, vyžadovala jejich vzájemnou solidaritu, což bylo něco krásného. Dnes si málo vážíme svobody, kterou jsme získali, a svoboda není samozřejmostí.

Jedna z účastnic zájezdu píše: Setkání s panem Sternbergem bylo velmi povzbuzující a osvěžující. Jak je vidět, život se dá dobře prožít, pokud v úctě ke svým předkům si vážíme toho, co i přes veškeré nesnáze pro nás – své budoucí – vykonali. Naše generace se má dobře a my práci a snažení našich předků nedokážeme docenit. Lehce se zbavujeme fungujících hmotných i nehmotných statků a moc se nesnažíme na tyto statky úspěšně navazovat.

Na závěr jsme se společně s naším hostitelem vyfotografovali, předseda Spolku PTP Ing. Vladislav Bláha našemu hostiteli předal drobné upomínkové předměty a popřáli jsme mu hodně zdraví do dalšího období.

Doc. Ing. L. Němcová

Jiří Růžička se dožil kmetského věku devadesáti let

Dne 26. července se dožil významného životního jubilea místopředseda Svazu PTP-VTNP ČR a dlouholetý předseda Českého svazu PTP-VTNP, organizací, které ukončili svou činnost na sjezdech v roce 2016. Zasloužil se o vybudování Muzea PTP a boje proti komunismu v zámku v Brandýse nad L. a byl dlouholetým organizátorem setkání pětápáků ve Svaté Dobrotivé a zajistil pokračování těchto setkání, které se uskuteční i v tomto roce. Za vykonanou práci mu děkujeme a přejeme mu jen vše dobré.

V tomto roce se dožili případně dožijí devadesátin další představitelé bývalého Svazu PTP-VTNP ČR Josef Rozehnálek (13.2.), Jan Němeček (16.6.), Pavel Krátký (24.6.), Miloslav Hirsch (30.8.), Zdeno Černík (2.9.), Jiří Hájek (9.9.), František Máčal (26.9.), Josef Loub (5.12.), Bohuslav Fiala (24.2.), Bohumír Kráčmer (26.12.) a Štěpán Královec (26.12.).

Blahopřejeme k významnému životnímu výročí a děkujeme za vykonanou práci.

Redakční rada

Vytrvalost a víra ve spravedlnost se (někdy) vyplatí

Advokát JUDr. Müller řešil ve své praxi poněkud zvláštní případ, kdy se ukázalo, že vytrvalost a snaha dosáhnout spravedlnosti přináší své ovoce. Písemný záznam tohoto případu, který přetiskujeme, byl tímto autorem pořízen v Banské Bystrici, kam se vypravil, aby svěřený případ zdárně dokončil.

V únoru 1949 byl třiadvacetiletý voják Dezider Matta, z Košic, odsouzen – podle tehdy platného vojenského trestního zákona císaře Františka Josefa I. z roku 1855 – k osmi měsícům zotřené žaláře za to, že kvůli svému náboženskému přesvědčení svědka Jehovova "odoprel prevziať pušku". Soud to právně kvalifikoval jako zločin "porušení subordinace".

V roce 1991 požádal Matta o soudní rehabilitaci. Předseda senátu Vojenského obvodového soudu v Banské Bystrici mu však sdělil, že navzdory velkému úsilí se spis z roku 1949 nepodařilo najít, a tak jeho žádost nelze projednat. Matta tedy vzal návrh zpět. V roce 2015 Dezider Matta zemřel.

V roce 2016 se však spis našel, a tak pozůstalý syn požádal o obnovu rehabilitačního řízení. Okresní soud v Banské Bystrici dne 12. 5. 2017 návrh odmítl s tím, že nevznikla žádná nová skutečnost, která by obnovu řízení ospravedlňovala, a navíc v rehabilitačním řízení stejně nelze obnovu povolit.

Proti tomu podal Dezider Matta ml. stížnost, na jejímž podkladě Krajský soud v Trenčíně dne 19. 9. 2017 napadené rozhodnutí zrušil, neboť původní navrhovatel vzal rehabilitační návrh zpět jen proto, že byl mylně informován o nedohledatelnosti spisu. Když se spis objevil, je to důvod k obnově řízení a k tomu, aby návrh z roku 1991 byl řádně projednán. Po 27 letech se tedy dnes muselo opakovat rehabilitační řízení ve vztahu k rozsudku, který byl vynesen před 69 lety podle zákona, od jehož vydání uplynulo 163 let. Senát pod vedením JUDr. Štefana Nováka rozsudek z roku 1949 zrušil, neboť jím bylo porušeno Mattovo právo na svobodu svědomí a náboženského vyznání. Prokurátor Mgr. Ondrej Tomko uvedl, že "s ohledem na názor krajského soudu" s rozhodnutím souhlasí a vzdal se práva stížnosti.

V čem je Mattův případ poučný?

1. I když je nějaký spis dlouhou dobu pokládán za ztracený, může se časem někde objevit
2. I když nějaký nespravedlivý rozsudek byl vyneseno před mnoha desetiletími, je možné ho i nyní zrušit
3. I když nějaké rehabilitační řízení bylo počátkem devadesátých let zmařeno, může to být dnes napraveno
4. I když nespravedlivě odsouzený zemřel, mohli pozůstalí dosáhnout jeho očištění
5. I když existovala povinná vojenská služba, občan měl – s ohledem na vyšší právní normy – právo vojenskou službu odepřít, když mu v jejím výkonu bránilo svědomí či náboženské vyznání. (Někteří například uváděli, že když mají jako křesťané "milovat bližního", nebudou po něm střílet a nebudou se to ani "učit"; Matouš 22 kapitola, 39. verš; Izajáš 2. kapitola, 4. verš).

JUDr.Lubomír Müller

Velký bojovník za svobodu, demokracii a proti komunistické totalitě dobojoval svůj boj.
V pondělí dne 10.června jsme se rozloučili s naším členem spisovatelem s muklem Jiřím Stránským. Nebyl v PTP dlouhou dobu, pouhých šest měsíců, kdy si pro něho přišlo StB a od útvaru ho odvezlo dok komunistického kriminálu, kde si pak odbyl dobu v komunistických koncentracích až do propuštění v roce 1960. Komunisté na něj nezapomenuli a v sedmdesátých létech opět měl možnost si zopakovat pobyt v komunistickém kriminále. Jako skaut plnil čestně skautskou přísahu a skautské ideály nikdy nezradil. Byl neúnavným bojovníkem za demokracii. Čest jeho památce.

Odešli z našich řad

Jiří Stránský (Praha), Josef Hruška (Bechyně n.Luž.),Miloslav Rícter (Břasy), Blažena Svobodová (Praha).

Redakční rada

Co bylo a byli jsme při tom:

3.5. jsme se zúčastnili pietní akce ke květnovému výročí v Modřanech a předseda br. Ing. Vladislav Bláha položil k památníku věnec a rovněž i pietního aktu k uctění památky obětí II. světové války a nacizmu ve věznici Pankrác v pověstné „sekyrárně“, kde naši zástupci položili kytici.

8.5. se zúčastnil předseda oslav Dne vítězství na Vítkově

9.5. se zúčastnil předseda v čele delegace pietní vzpomínky na oběti u Památníku 3. Odbojů v Praze-Nuslích a položil za náš spolek k památníku věnec

11.5. se br.Šácha zúčastnil pietního aktu na památku obětí komunismu v motolském krematoriu

21.5. se naši členové na pozvání starostky Prahy 4 zúčastnili společenské setkání u příležitosti oslav „Dne vítězství“ na radnici v Praze - Nuslích

22.5. se uskutečnil zájezd na zámek Český Štemberk, kde nás přivítal zámecký pán pětépák hrabě Šternberg.

12.6. prohlídky prostor Pražského hradu se zásluhou náčelníka Prezidentské kanceláře pana generála Ing. Jana Kašeho zúčastnilo 12 našich členů. Účast ovlivnilo nemírné vedro.

22.6. Piety gen. H.Píky před Generálním štábem AČR se zúčastnil br.Ing.Bláha

26.6. Piety u hrobu Dr. M. Horákové a následně u Památníku kněží na Vyšehradě se zúčastnil br.Šácha

27.6. se konala Pietní památka obětí komunismu na Újezdě

27.6. Piety Dr.M.Horákové ve výročí popravy ve věznici na Pankráci se zúčastnili br. Bláha a br.Šácha

13.7. tradiční setkání KPV a PTP v klášteře Teplá u M.L. Spolek zastupoval M.Soukup

30.7.jsme se rozloučili v kostele sv. Ignáce v Praze 2 zakladatelem a organizátorem akce

MENE TEKEL Mgr. Janem Řeřichou neúnavným bojovníkem proti komunismu a za ideály demokracie. Čest jeho památce

8.8. 3.rota III.PTP se sešla na Zíchově v 30 počtu pětápáků za účasti *gen.Ing Jana Kašeho*.

Účastníci setkání 3. Roty III. PTP dne 8.srpna 2019 na Zíchově na Šumavě



14.8. *vzpomínkové akce na zahraniční letce RAF v Praze na Újezdě se zúčastnil br. Bláha*

6.9. se zúčastnil br. Bláha udílení ocenění občanů Prahy 6 v Břevnovském klášteře. Ocenění obdržel i ředitel odboru pro válečné veterány plk.PhDr. Eduard Stehlík

11.9. *za účasti br. Krátkého a Šáchy se konalo tradiční setkání pětápáků v Lázních Bohdaneč*

12.9. proběhlo za účasti významných hostů a delegace ze Slovenska již tradiční setkání u Památníku PTP ve Svaté Dobrotivé

Redakční rada

Co kdy bude

16.10. se sejde 3.rota III.PTP jako obvykle v restauraci PRIMA v Praze- Karlíně, Za Poříčskou branou 12 od 9,30 hodin. **Účast Pražáků z ostatních PTP je vítána. Zveme Vás a přijďte.**

4.12. se uskuteční konference o PTP v Kongresovém sále v ÚDA v Dejvicích a následovat bude členská schůze našeho Spolku

Každé první pondělí v měsíci probíhá od do 11 hod. setkání bývalých členů PTP-VTNP z Ostravska v Ostravě-Moravské Ostravě, Matiční ul. 2 (kontaktní tel. spojení 724 937 496)

POZOR. Důležitá informace

Vážení bratři, oznamuji Vám, že dne 2.4.2019 končí na našich webových stránkách obrazová část

archivptp.cz zveřejňovaná prostřednictvím Google. Provozovatel našich webových stránek archivptp.cz (můj vnuk Roman Káčerek) s předstihem vyhotovil přehlednější a pro nás starší jednoduchý nový archiv na <https://www.archiv.ptp.cz>, který již můžete otevřít. Pokud z Vás někdo zná mailové adresy dalších bývalých členů PTP, prosím, uvědomte je o této změně. Myslím, že máme nadále nechat o sobě vědět. Na příspěvky do sbírek archivu se těší jaroslav.kacerek@post.cz a roman.kacerek@gmail.cz. S pozdravem a přáním dobrého zdraví Jaroslav Káčerek

Upozornění. Publikace Černí baroni od Černé věže od Radka Galise

Ještě několik výtisků této publikace je možno objednat na adrese: Radek Galis, L.M.Pařízka 3, 370 01 České Budějovice, mobil 6026422, email regal@seznam.cz

Možnost úhrady členských příspěvků

PŘÍSPĚVKY MÁTE MOŽNOST UHRADIT, POKUD JSTE TAK DOSUD NEUČINILI, KAŽDÉ ÚTERÝ V DOBĚ OD 9,30 DO 11,30 HOD. V SEKRETARIÁTU SPOLKU V DEJVICÍCH.

Úřední hodiny sekretariátu našeho spolku

Sekretariát můžete navštívit každé úterý v době od 9 do 12 hodin v prostorách AGENTURY SLUŽEB MINISTERSTVA OBRANY, Generála Píky č. 1, Praha 6 (směrem od Vítězného nám. k Prašnému mostu). Mobil **732520486** nebo **603210617**, email spolek.ptp@seznam.cz

Výbor spolku

Pozvánka na konferenci o Pomocných technických praporech v padesátých létech minulého století

konference se bude konat dne 4. prosince od 10 hodin v Kongresovém sále Domu armády v Praze Dejvicích (stanice Metra A Dejvická nebo MHD 8,18, 20 a 26), vchod z ul. Buzulucká roh Dejvického nám. následujícím s programem:

Zahájení a uvítání hostů

Padesátá léta a vznik pomoc technických praporů - vojenský táborů nucených prací, důvody nasazení v PTP a organizace – plk.gš. PhDr. Eduard Stehlík, Ph.D.

Rehabilitace příslušníků PTP po roce 1989 – PhDr. et JUDr. Jan Vůjtěch

Diskuse

Ukončení diskuse

Informace o činnosti Spolku bývalých příslušníků PTP a plán činnosti na rok 2020.

Zpráva o činnosti spolku, plánované akce na rok 2020 - Ing.Vladislav Bláha

Závěr jednání a malé občerstvení

Na konferenci srdečně zveme všechny pětápáky a těšíme se na Vaši účast

Při této příležitosti budete mít možnost zaplatit členské příspěvky ve výši 300 Kč, jak bylo odsouhlaseno na výroční členské schůzi Spolku v roce 2018.

Ing. Vladislav Bláha
předseda

Uzávěrka Zpravodaje č.7 je dne 10.prosince 2019. Příspěvky zašlete nejpozději do 29.listopadu 2019.

Vydává Spolek bývalých příslušníků PTP se sídlem v Praze, Gen.Píky 1,160 00 Praha6

Redakční rada: Jan Decker, Luděk Šácha, Jan Vůjtěch